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 30 روز تا شروع جام جهانی 

پایان کار گالیاردی در تیم ملی ایران
آنتونیو گالیاردی، مربی ایتالیایی و دستیار سابق کریستین 
کیوو )در پارما( و روبرتو مانچینی، قرارداد خود را با تیم ملی 
ــتانه جام جهانی ۲۰۲۶، ایران را  ــخ کرد و در آسـ ایران فسـ
ترک خواهد کرد. نیکولو اسکیرا خبرنگار ایتالیایی با اعلام 
این خبر در حساب خود در توئیتر سابق )ایکس( نوشت: 
گالیاردی که دیگر در جام جهانی حضور نخواهد داشت، 
ــت به نیمکت مربیگری است و باشگاه‌های  آماده بازگشـ
ــری بی ایتالیا و تیم‌های خارجی به او نزدیک شده‌اند.  سـ
ــه این ترتیب رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان، آلین  بـ
دینکا، سعید الهویی و هومن افاضلی کادر مربیگری تیم 
ملی ایران را تشکیل خواهند داد تا در کنار امیر قلعه‌نویی 
روی نیمکت ایران بنشینند. البته هنوز فدراسیون فوتبال 

موضعی رسمی به این خبر نداشته است.

امروز، سومین بازی درون گروهی 
ملی‌پوشان

ــارم تمرینات  ــاز چهـ ــه فـ ــران در ادامـ ــال ایـ ــی فوتبـ ــم ملـ تیـ
ــنبه ۲۲ اردیبهشت،  ــازی خود، از ساعت ۱۸ سه‌شـ آماده‌سـ
سومین بازی درون‌تیمی خود را در ورزشگاه شهید دستگردی 
)پاس قوامین( برگزار خواهد کرد. این دیدار درون گروهی 
ــرای ارزیابی نهایی  ــای کادر فنی بـ ــوب برنامه‌هـ در چهارچـ
ــان لیگ برتری، پیش از اعزام به اردوی  عملکرد ملی‌پوشـ
ترکیه طراحی شده و با هدف ارتقای هماهنگی و انسجام تیم 
برگزار می‌شود. حضور پیشکسوتان فوتبال ایران، مدیران، 
مربیان باشگاه‌ها و اهالی رسانه در این بازی آزاد اعلام شده تا 
ضمن مشاهده از نزدیک آخرین روند آماده‌سازی تیم ملی، 
ــا حمایت خود مانند دو بازی درون‌تیمی قبلی، به تقویت  بـ

روحیه ملی‌پوشان کمک کنند.

 عذرخواهی ستاره مصری 
برای حضور در جام جهانی

بازیکن مصری برای حضور در جام جهانی از حسام حسن و 
برادر او به خاطر اظهارات تندی که قبلاً داشت عذرخواهی 
کرد. حضور در جام جهانی آرزوی هر بازیکنی است و این 
ــده در فصل جاری بازیکنان برای حضور در این  باعث شـ
ــه کار بگیرند. ناصر  ــت بزرگ نهایت تاش خود را بـ رقابـ
ــت  ــتاره تیم پیرامیدز مصر یکی از بازیکنانی اسـ ماهر، سـ
ــتگی حضور در  ــانه‌های مصری شایسـ ــه طبق اعلام رسـ کـ
جام جهانی را دارد اما به خاطر اظهارات اخیرش و انتقاد 
تندی که از حسام حسن داشت از تیم ملی کنار گذاشته 
ــام حسن، سرمربی تیم  ــده است. این بازیکن از حسـ شـ
ملی مصر عذرخواهی کرد. او در گفت‌وگو با احمد شوبیر، 
ــرمربی، حسام  ــبکه »النهار« گفت: »از سـ روزنامه‌نگار شـ
ــتی که  ــن به خاطر هر رفتار نادرسـ ــن و ابراهیم حسـ حسـ
ــتم عذرخواهی می‌کنم. این رفتارها به خاطر شور و  داشـ
ــت دارم در جام جهانی حضور  هیجان زیاد بود. من دوسـ
داشته باشم.« تیم ملی فوتبال مصر در جام جهانی ۲۰۲۶ 

با تیم‌های ایران، بلژیک و نیوزیلند همگروه است.

 گزارش مارکای اسپانیا 
از حضور ایران در جام جهانی

ــپانیا در گزارشی به شرایط ویژه تیم ملی  روزنامه مارکا اسـ
ــال ایران برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخت  فوتبـ
ــت که حواشی سیاسی و دیپلماتیک، آماده‌سازی  و نوشـ
ایران برای این مسابقات را تحت تأثیر قرار داده است. بر 
اساس این گزارش، تیم ملی ایران که با عملکرد فنی موفق 
به صعود به جام جهانی شده، اکنون نگرانی‌هایی درباره 
ــورهای میزبان به‌ویژه آمریکا دارد.  شرایط حضور در کشـ
ــت به میزبانی مشترک ایالات  جام جهانی ۲۰۲۶ قرار اسـ
متحده، کانادا و مکزیک برگزار شود. مارکا در این گزارش 
ــأله پرداخته که فدراسیون فوتبال ایران برای  به این مسـ
ــکلات احتمالی، ۱۰ شرط مشخص  جلوگیری از بروز مشـ
ــرده و خواهان  ــور در این رقابت‌ها تعیین کـ ــرای حضـ را بـ
ــت.  ــده اسـ ــوی فیفا شـ ــای لازم از سـ ــت تضمین‌هـ دریافـ
مهم‌ترین نگرانی‌ها مربوط به صدور ویزا، مسائل امنیتی 
ــده است. در  و نحوه برخورد با اعضای تیم ملی عنوان شـ
ــتار تضمین کامل برای  ــن گزارش آمده که ایران خواسـ ایـ
ورود بدون مشکل بازیکنان، کادر فنی و مسئولان تیم به 
ــده و همچنین بر احترام به پرچم  ــورهای میزبان شـ کشـ
ــت. مارکا همچنین به  ــرود ملی ایران تأکید کرده اسـ و سـ
ــی اخیر میان ایران و آمریکا اشاره کرده  تنش‌های سیاسـ
و نوشته است این مسائل باعث افزایش نگرانی‌ها درباره 
حضور بدون حاشیه تیم ملی در جام جهانی شده است؛ 
موضوعی که در شرایط عادی کمتر درباره تیم‌های حاضر 
در این رقابت‌ها مطرح می‌شود. با این حال، فیفا همواره 
بر اصل برابری همه تیم‌های صعودکننده تأکید داشته و 
انتظار می‌رود شرایط لازم برای حضور تمامی کشورها در 

چهارچوب قوانین مسابقات فراهم شود.

نگرانی از کاهش جذابیت جام ۲۳
ــا درباره  ــی به نگرانی‌هـ ــط در گزارشـ روزنامه الشرق‌الاوسـ
ــی ۲۰۲۶ پرداخت؛ تورنمنتی که  ــت جدید جام جهانـ فرمـ
برای نخستین بار با حضور ۴۸ تیم برگزار خواهد شد. طبق 
ــابقات در ۱۲ گروه چهار تیمی برگزار  ــاختار جدید، مسـ سـ
می‌شود و در پایان مرحله گروهی، ۳۲ تیم راهی دور حذفی 
ــت  ــد؛ یعنی دو تیم اول هر گروه به همراه هشـ خواهند شـ
ــوم برتر صعود می‌کنند. در این گزارش آمده است  تیم سـ
که افزایش تعداد تیم‌ها از ۳۲ به ۴۸، تعداد بازی‌های جام 
جهانی را نیز از ۶۴ به ۱۰۴ مسابقه رسانده و مدت برگزاری 
ــت. منتقدان  ــه ۳۹ روز افزایش پیدا کرده اسـ ــا بـ رقابت‌هـ
ــیت مرحله  ــت از حساسـ معتقدند این فرمت ممکن اسـ
گروهی بکاهد، زیرا بسیاری از تیم‌ها حتی با نتایج متوسط 
نیز شانس صعود خواهند داشت. الشرق‌الاوسط همچنین 
به تجربه یورو ۲۰۲۴ اشاره کرده؛ مسابقاتی که در آن صعود 
تیم‌های سوم باعث شد برخی تیم‌ها با رویکردی محتاطانه 
ــت افزایش تعداد  بازی کنند. با این حال، فیفا معتقد اسـ
ــتری برای حضور کشورهای مختلف و  تیم‌ها فرصت بیشـ

گسترش جهانی فوتبال فراهم خواهد کرد.

دردسر عجیب سرمربی در آستانه جام جهانی

لژیونرها هر روز ضعیف‌تر از دیروز

نگاه فنی

جلال چراغپور، کارشناس شناخته‌شده 
ــس  ــم مـ ــرمربی تیـ ــران و سـ ــال ایـ فوتبـ
ــران  »ایـ ــا  بـ ــو  گفت‌وگـ در  ــنجان،  رفسـ
از  ــداردهنده  هشـ ــری  تصویـ ــی«  ورزشـ
وضعیت تیم ملی در آستانه جام جهانی 
ــه می‌دهد؛ تصویری که در آن  ۲۰۲۶ ارائـ
ــودگی و فاصله از  نشانه‌های افت، فرسـ
ــا به‌وضوح  ــتانداردهای کلیدی فیفـ اسـ

دیده می‌شود. 
 

با توجه به شرایط فعلی، به 
نظر می‌رسد لژیونرهای ما مثل 

جهانبخش )که با مصدومیت هم 
مواجه است(، قلی‌زاده و دیگران 

نسبت به رقبا دست پایین‌تری 
دارند. ارزیابی شما چیست؟

 موضوعی که شما مطرح می‌کنید، تنها 
ــأله از جهات  ــی از ماجراست. مسـ بخشـ
ــود. درست  دیگری پیچیده‌تر هم می‌شـ
ــانه‌های اوج آمادگی  ــت، ما دیگر نشـ اسـ
ــان نمی‌بینیم. دلیلش  ــن بازیکنـ را در ایـ
ــکوفایی، چابکی  ــت که دوره شـ این اسـ
ــت. این  ــی آنها رو به پایان اسـ و جنگندگـ
ــی  ــال‌های پایانـ ــاً وارد سـ ــان عمـ بازیکنـ
فوتبال خود شده‌اند. در چنین شرایطی 
ــت  ــود پسـ ــولاً بازیکن ناگزیر می‌شـ معمـ

ــر دهد؛ میزان  ــبک بازی‌اش را تغییـ یا سـ
درگیری‌های فیزیکی و حرکات انفجاری 
ــه دویدن‌های  ــتر بـ را کاهش دهد و بیشـ
ــن یک روند طبیعی  هوازی تکیه کند. ایـ
در سال‌های پایانی دوران حرفه‌ای است.
ــگ داخلی  ــی لیـ ــر، تعطیلـ ــوی دیگـ از سـ
ــت.  ــته اسـ ــم تأثیر منفی جدی گذاشـ هـ
ــمی برگزار نمی‌شود، تیم  وقتی بازی رسـ
ــت به بازی‌های دوستانه  ملی مجبور اسـ
ــد روز یک‌بار.  ــد؛ آن هم هر چنـ اکتفا کنـ
ــار یک  اما این دیدارها حتی ۲۰درصد فشـ
ــاد نمی‌کنند.  ــابقه واقعی را هم ایجـ مسـ
ــن بازی‌ها نه از جنگ واقعی خبری  در ایـ
هست، نه از چالش، نه تکل‌های سنگین 
و نه توپ‌گیری‌های جدی. علاوه بر این، 
ــاط بازی  ــا احتیـ ــان بـ ــیاری از بازیکنـ بسـ
می‌کنند تا ریسک مصدومیت و از دست 
ــش دهند. اگر  ــام جهانی را کاهـ دادن جـ
ــم بگذاریم،  ــل را کنار هـ ــه این عوامـ همـ
می‌بینیم که تیم ملی با یک بحران جدی 
ــگاه بدبینانه  ــک نـ ــت. این یـ ــه اسـ مواجـ
ــت کاملاً  ــانه‌های افـ ــه نشـ ــت، بلکـ نیسـ
قابل مشاهده است. به این شرایط باید 
ــالای بازیکنان داخلی- ــنی بـ میانگین سـ
حدود ۳۳ تا ۳۵ سال- را هم اضافه کرد.

 با این اوصاف، به نظر می‌رسد 
تیم ملی از استانداردهای روز 

فوتبال جهان فاصله گرفته است. 
فیفا چه شاخص‌هایی را برای 

موفقیت معرفی کرده و ما چقدر 

با آنها فاصله داریم؟
ــد  ــوان »کلیـ ــا عنـ ــه‌ای بـ ــا در مقالـ  فیفـ
ــی را  ــاخص اساسـ ــت«، هفت شـ موفقیـ
ــرای موفقیت در  ــه بـ ــد کـ ــرح می‌کنـ مطـ
ــتند. اگر این  ــروری هسـ ــام جهانی ضـ جـ
شاخص‌ها را بررسی کنیم، متوجه فاصله 

خودمان می‌شویم.
اولین شاخص، »تکنیک و جنگندگی با 
انگیزه مثبت« است. بازیکن باید از نظر 
ــد. فیفا  ــطح باشـ تکنیکی در بهترین سـ
به‌طور خاص روی »پاس« تأکید دارد، اما 
ــی که در خدمت بازی  نه هر پاسی؛ پاسـ
ــا رو به عقب  ــای عرضی یـ ــد. پاس‌هـ باشـ
ــار قرار  ــت فشـ ــده را تحـ ــه دریافت‌کننـ کـ

می‌دهند، عملاً ارزش ندارند.
ــف برای  ــاش مضاعـ ــاخص دوم، »تـ شـ
بازپس‌گیری توپ« است. متأسفانه تیم 
ــن بخش عملکرد مطلوبی  ملی ما در ایـ
ــت می‌دهیم،  ندارد. وقتی توپ را از دسـ
ــه«  ــتر »پرسـ ــر، بیشـ ــرس مؤثـ ــای پـ به‌جـ
ــار  می‌زنیم؛ یعنی حرکت آرام، بدون فشـ
و بدون تعهد واقعی به بازپس‌گیری توپ. 
این نشان‌دهنده کمبود انگیزه و اجرای 

ناقص وظایف تاکتیکی است.
ــوم، »خلق و بهره‌برداری از  ــاخص سـ شـ
ــا فقط در عمق  ــت. خلق فضـ عمق« اسـ
ــد؛ یعنی  ــا پیدا می‌کنـ ــاع حریف معنـ دفـ
ــکاف بین خطوط. اما این کافی  ایجاد شـ
ــتفاده هم  ــد از این فضا اسـ ــت؛ بایـ نیسـ
ــود. اگر بازیکنی در عمق فرار کند اما  بشـ

پاس مناسب به او داده نشود، آن حرکت 
عملاً بی‌اثر خواهد بود.

ــاخص چهارم، »داشتن مهاجم گلزن  شـ
ــه تیم‌های موفق  ــت. همـ طراز بالا« اسـ
یک مهاجم دارند که بتواند هم موقعیت 

خلق کند و هم آن را به گل تبدیل کند.
ــن در  ــتراتژی روشـ ــاخص پنجم، »اسـ شـ
حمله« است. تیمی که برنامه مشخصی 
در فاز تهاجمی نداشته باشد، نمی‌تواند 
موفق شود. سؤال اینجاست؛ استراتژی 
ــت؟ به همین  ــم ملی ما چیسـ حمله تیـ
ــای بی‌هدف،  ــه پاس‌هـ ــت کـ ــل اسـ دلیـ
رفت‌وآمدهای بی‌نتیجه توپ و پاس‌های 
ــود و کمتر  ــاد دیده می‌شـ ــه عقب زیـ رو بـ
ــای عمقی و  ــئولیت پاس‌هـ بازیکنی مسـ

تعیین‌کننده را می‌پذیرد.
با این شرایط، به نظر می‌رسد 
نه‌تنها تطبیق با استانداردهای 

جهانی دشوار است، بلکه فاصله 
ما با سطح اول فوتبال اروپا هم 
بیشتر شده. قبلاً لژیونرهای ما 
در لیگ‌های سطح بالا حضور 

داشتند، اما حالا بیشتر در 
لیگ‌های سطح پایین‌تر یا 

مناطق حاشیه‌ای بازی می‌کنند. 
دلیل این روند چیست؟

ــأله یک ریشه اساسی دارد و   این مسـ
ــت.  آن، ضعف در »کمیته آموزش« اسـ
ــن موضوع  ــه به ایـ ــت کـ ــن سال‌هاسـ مـ
اشاره می‌کنم. کمیته آموزش مستقیماً 

تحلیل جلال چراغپور از نیمکت‌نشینی و عملکرد پرنوسان ملی‌پوشان در لیگ‌های اروپایی

ستاره‌های خاموش

 در شرایطی که بازیکنان حاضر در لیگ برتر ایران 
ــرایط  ــت به‌دلیل تعطیلی لیگ از شـ مدت‌هاسـ
ــازی فاصله گرفته‌اند و تنها در اردوهای داخلی  بـ
ــرایط آرمانی  ــد خود را به شـ ــعی دارنـ تیم ملی سـ
ــرای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ نزدیک کنند،  بـ
ــان لژیونر ایرانی که در اردوهای اخیر تیم  بازیکنـ
ــرایط خوبی ندارند و  ملی نیز حاضر بوده‌اند، شـ

ــر خوبی برای  ــچ عنوان خبـ ــن موضوع به هیـ ایـ
ــر قلعه‌نویی و تیم ملی ایران در فاصله کمتر  امیـ
ــاز رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶  از یک ماه تا آغـ
ــن لژیونر ایران  ــن و موفق‌تریـ ــت. مؤثرتریـ نیسـ
ــا، علی قلی‌زاده  ــای اخیر فوتبال اروپـ در هفته‌هـ
ــرد خوبش در نیم‌فصل دوم  ــا عملکـ ــود که بـ بـ
ــتانه تکرار  ــتان تیم لخ‌پوزنان را در آسـ لیگ لهسـ
ــنگین و  ــرار داد اما با مصدومیت سـ ــی قـ قهرمانـ
ــد، فرصت حضور  ــی که برایش به وجود آمـ تلخـ
در جام جهانی را از دست داد. با این حال، سایر 
لژیونرهای فوتبال ایران شرایط چندان خوبی در 

لیگ‌های مختلف ندارند و این در شرایطی است 
که ایران در آستانه جام جهانی به فرم خوب این 

بازیکنان احتیاج دارد.
 

طارمی، ناکام اصلی هفته‌های اخیر
ــر فوتبال ایران  ــن لژیونر یک دهه اخیـ مهم‌تریـ
ــه در میانه فصل روزهای  ــی مهدی طارمی کـ یعنـ
ــر  ــت سـ خوبی را در تیم المپیاکوس یونان پشـ
ــل به یک بازیکن  ــته بود، این روزها تبدیـ گذاشـ
ــاس  ــده و در بازی‌های حسـ ــین شـ نیمکت‌نشـ
ــته  ــوپرلیگ یونان، نتوانسـ ــی‌آف قهرمانی سـ پلـ
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ــد. طارمی روز  ــدان کمک حال المپیاکوس باشـ چنـ
ــنبه در تساوی یک-یک تیمش مقابل پائوک از  یکشـ
ــد و بدون اینکه  دقیقه۶۷ برای تیمش وارد زمین شـ
ــد، بازی  ــد روی عملکرد تیمش تأثیرگذار باشـ بتوانـ
ــدون گل زده این بازیکن  ــاند تا روند بـ را به پایان رسـ
ــد،  ــوس به ۱۲بازی متوالی برسـ ــب المپیاکـ در ترکیـ
ــرایط  ــادی در خصوص شـ ــه نگرانی زیـ ــی کـ موضوعـ
ستاره اصلی ایران در روزهای منتهی به جام جهانی 

ایجاد کرده است.
 

طلسم‌شکنی محبی در سرزمین یخ
ــه در هفته‌های اخیر  ــن هفته محمد محبی کـ در ایـ
ــت، سرانجام  ــتوف نداشـ عملکرد خوبی برای روسـ
طلسم‌شکنی کرد در جریان پیروزی ۳-یک روستوف 
مقابل آکرون، موفق شد گل دوم تیمش را به زیبایی 
به ثمر برساند تا روند چهار بازی بدون گل او در لیگ 
ــیه خاتمه پیدا کند؛ آمار ۳گل و ۲پاس گل  برتر روسـ
ــیه اما چندان نمی‌تواند برای  در ۲۷بازی لیگ روسـ
ــد محمدجواد  ــد‌. ماننـ ــده‌آل باشـ ــی آماری ایـ محبـ
ــم دینامو  ــگ و با تیـ ــن لیـ ــه در همیـ ــین‌نژاد کـ حسـ
ــه، آمار ۴گل و یک پاس گل را در ۲۹بازی  ماخاچ‌قلعـ
ــر لژیونر حاضر در  ــت. دیگـ این فصل ثبت کرده اسـ
ــت  ع نیز مدت‌هاسـ ــیه یعنی محمدمهدی زار روسـ
در اخمت گروژنی نیمکت‌نشین شده و این مسأله 
ــام جهانی را از بین  ع در جـ ــانس حضور زار عملاً شـ

برده است.
 

قایدی، تنها بازیکن موفق امارات
ــای پرتعداد ایرانی در لیگ امارات،  در بین لژیونرهـ
مهدی قایدی با وجود اینکه نتوانسته در هفته‌های 
اخیر گلزنی کند اما با سه پاس گل در بازی‌های النصر 
ــبتاً شرایط  ــت از اردوی تیم ملی، نسـ پس از بازگشـ

ــت؛ هرچند که او نیز در ماه‌های  ــته اسـ خوبی داشـ
ــرایط بهتری نسبت به امروز  ــال ۱۴۰۴، شـ پایانی سـ
ــهریار مغانلو، چهار بازی  ــت. از آخرین گل شـ داشـ
می‌گذرد اما هم‌تیمی او در الاتحاد کلبا یعنی سامان 
قدوس فرم بهتری پیدا کرده و به محور اصلی خط 
ــده است. محمد قربانی  هافبک این تیم تبدیل شـ
نیز که فصل را به‌عنوان یک بازیکن ثابت آغاز کرده 
ــین  ــی فصل اکثراً نیمکت‌نشـ ــود، در مقطع پایانـ بـ
ــده و این می‌تواند نشانه منفی برای او در آستانه  شـ
ــبتاً موفق این  ــد. دیگر بازیکن نسـ جام جهانی باشـ
ــعید عزت‌اللهی بوده  هفته‌های فوتبال امارات، سـ
که پس از درخشش در لیگ نخبگان، حالا هر هفته 

۹۰ دقیقه برای شباب‌الاهلی به میدان می‌رود.
 

فصل بی‌رمق اللهیار و جهانبخش در بلژیک
ــز در این فصل عملکرد  ــای لیگ بلژیک نیـ لژیونرهـ
ــا جهانبخش که  ــته‌اند. علیرضـ ــی نداشـ قابل‌قبولـ
ــدر رفته بود،  ــین دنـ ــل به تیم قعرنشـ ــه فصـ در میانـ
ــاس گل در ۲۱  ــوع ۱یک گل و یک پـ ــا مجمـ ــل را بـ فصـ
ــار صیادمنش که حالا  ــاند و اللهیـ بازی به اتمام رسـ
با مصدومیت علی قلی‌زاده نیم‌نگاهی به حضور در 
ترکیب تیم ملی دارد، با ۷گل و ۳پاس گل در ۲۹بازی 
عملکرد نسبتاً بهتری داشته؛ هرچند که قلعه‌نویی 
چندان به بازیکنان با حضور محدود در اردو اعتقاد 
ــب اینکه دنیس اکرت بازیکنی  چندانی ندارد. جالـ
ــرای اخذ  ــال در حال تلاش بـ ــیون فوتبـ ــه فدراسـ کـ
مجوزهای بازی او است نیز در ترکیب استانداردلیژ 
ــار در ۳۲بازی گلزنی کرده که  ــی این فصل تنها ۵بـ طـ
ــرایط او نیز از دیگر  ــان می‌دهد، شـ این موضوع نشـ
لژیونرهای تیم ملی چندان بهتر نیست و شاید این 
ــتفاده از بازیکنان  ــی را وادار به اسـ ــرایط قلعه‌نویـ شـ

لیگ برتری در ترکیب اصلی تیم ملی بکند.

ــی  ــا مربـ ــد، امـ ــد نمی‌کنـ ــن تولیـ بازیکـ
ــی تولید  ــزار اصلـ ــی، ابـ ــازد و مربـ می‌سـ
ــوزش به مربیان  ــت. اگر آمـ بازیکن اسـ
ــی  خروجـ ــود،  نشـ ــام  انجـ ــتی  به‌درسـ
ــد بود  ــی خواهنـ ــه بازیکنانـ ــن چرخـ ایـ
ــن دقیقاً  ــت لازم را ندارند. ایـ ــه کیفیـ کـ
ــه بی‌وقفه  ــت کـ ــه‌ای اسـ ــل کارخانـ مثـ
ــول نهایی‌اش  ــا محصـ ــد، امـ کار می‌کنـ

بی‌کیفیت است.
وضعیت تمرینات تیم ملی را 

چگونه ارزیابی می‌کنید؟ آیا این 
تمرینات می‌تواند بازیکنان را برای 

سطح بالای رقابت آماده کند؟
ــات  تمرینـ در  ــه  آنچـ ــفانه  متأسـ
ــا  بـ ــادی  زیـ ــه  فاصلـ ــم،  می‌بینیـ
ــال دارد.  ــتانداردهای روز فوتبـ اسـ
ــتند،  ــف می‌ایسـ ــان در صـ بازیکنـ
ــا پاس  ــه بغل پـ ــا ضربـ ــی بـ یکی‌یکـ
می‌دهند و مسافت کوتاهی می‌دوند، 
ــه منتظر نوبت خود  ــی که بقیـ در حالـ
هستند و مشغول صحبت و خنده‌اند. 
ــار تمرینی  ــن فضایی نه از فشـ در چنیـ

ــمانی  ــت، نه از آمادگی جسـ خبری هسـ
ــطح بالا و نه از شبیه‌سازی شرایط  در سـ
.)Game Situation( واقعی مسابقه

ــق به چند دهه  ــن نوع تمرینات متعلـ ایـ
قبل است، شاید ۵۵ سال پیش. وقتی 
ــازی  ــیوه‌ای آماده‌سـ ــا چنین شـ تیمی بـ
ــطح  ــت که در سـ ــود، طبیعی اسـ می‌شـ
ــود. در  ــکل مواجه شـ جام جهانی با مشـ
چنین شرایطی، نمی‌توان انتظار اتفاقی 

متفاوت یا معجزه‌آسا داشت.
ــان اگر نکته‌ای دارید،    در پایـ

بفرمایید.
ــای  ــه تیم‌هـ ــم کـ ــن را بگویـ ــط همیـ  فقـ
ــان را شروع  قدرتمند از حالا ارزیابی‌شـ
کرده‌اند. ما لکه بزرگی از یک خودنویس 
ــد  ــم، بعـ ــفید انداخته‌ایـ ــذ سـ روی کاغـ
می‌گوییم اشکال ندارد پاکش می‌کنند. 
نکات مثبت در این تیم آن‌قدر کم است 
که ترجیح می‌دهم چیزی نگویم. فقط 
ــا  صحبت‌هـ ــن  ایـ از  ــی  کسـ ــدوارم  امیـ
ــناس این  ــود. وظیفه کارشـ ناراحت نشـ

است که واقعیت را بگوید.

دوکو و تروسار، برای ایران خط و نشان کشیدند

ستارگان بلژیکی در اوج آمادگی

ــر  ــان لژیونـ ــه بازیکنـ ـــرایطی کـ در ش
ــدان  چنـ ـــران  ای ــال  فوتبـ در  ـــر  حاض
ــد و  ـــرار ندارنـ ــبی ق ـــرایط مناسـ در ش
ــتارگان اصلی خط حمله تیم ملی  سـ
ــداوم در ترکیب  ــور مـ ـــر نیز به طـ مص
ــد،  نمی‌گیرنـ ـــرار  ق ــود  خـ ــای  تیم‌هـ
ــی خط  ــان اصلـ ـــرای بازیکنـ ــاع ب اوضـ
حمله تیم ملی بلژیک متفاوت شده 
ــیاطین سرخ، در  و ستارگان اصلی شـ
ــی را  ــای خوبـ ـــر روزهـ ــای اخی هفته‌هـ
ــن  ــن بازیکـ ــد. بهتریـ ــه کرده‌انـ تجربـ
ــای فوتبال  ــن روزهای دنیـ ــی ایـ بلژیکـ
ــتین بار  یعنی جرمی دوکو، برای نخسـ
ــه بازی متوالی برای  موفق شده در سـ
ــد و پس از  ــیتی گلزنی کنـ منچسترسـ
ــیتی را  ــون که سـ ــل اورتـ دو گل او مقابـ
ــظ کرد، یک  ــورس قهرمانی حفـ در کـ
ــنبه مقابل  گل دیدنی در دیدار روز شـ
ــود تداوم  ــش خـ برنتفورد، به درخشـ
ــاک ۲۳  ـــر خطرنـ ــن وینگ ــید. ایـ بخشـ
ــن بازیکنان  ــی از بهتریـ ــاله که یکـ سـ
ــوب می‌شود،  جهان در دریبل محسـ
ــیتی چهار گل  ــار بازی اخیر سـ در چهـ
ــرده و در اوج  ــت کـ ــاس گل را ثبـ و دو پـ

ــی خواهد  ــام جهانـ ــا به جـ ــی پـ آمادگـ
. شت ا گذ

در  ــو  دوکـ ــوب  خـ ـــرد  عملک ــواب  جـ
ــگ برتر انگلیس  ــورس قهرمانی لیـ کـ
ــتارگان  ـــر از سـ ــی دیگ ــط یکـ اما توسـ
ــار  تیم ملی بلژیک یعنی لئاندرو تروسـ
ــش  ــا گل پیروزی‌بخـ ــه بـ ــد کـ داده شـ
ــتهم در  ــنال مقابل وسـ ــی آرسـ و حیاتـ
ــیر  ــه توپچی‌ها، مسـ ــن هفتـ ــازی ایـ بـ
ــا را هموار  ــکل آرتتـ ــم میـ ــی تیـ قهرمانـ
ــای  ــن گل‌هـ ــی از مهم‌تریـ ـــرد و یکـ ک
ــر  ــه ثمـ ــنال را بـ ــگاه آرسـ ــخ باشـ تاریـ
ــل ۸ گل و ۹  ــا اینجای فصـ ــاند. او تـ رسـ
ــت کرده  ــام خود ثبـ ــه نـ ــاس گل را بـ پـ
ــن  ــی از خطرناک‌تریـ ــد یکـ و می‌توانـ

ــد.  ــان بلژیک در جام ۲۳ باشـ بازیکنـ
ــیس  ـــر این دو بازیکن، الکسـ علاوه ب
ــان، چارلز دکتلاره  ــالماکرز در میـ سـ
ــن دی‌بروینه‌ باتجربه  در آتالانتا و کویـ
ــر  ــای اخیـ ـــز در هفته‌هـ ــی نی در ناپولـ
ــدند و  ـــر واقع شـ ــم‌ خود موث ـــرای تیـ ب
ــف آمادگی  ــه تکلیـ ــو کـ ـــز لوکاکـ ــه ج بـ
ــمانی‌اش در آستانه جام جهانی  جسـ
ــت، اکثر بازیکنان تیم  مشخص نیسـ
ــبی به  ـــرایط مناسـ ــی بلژیک در ش ملـ
ــه در این یک  ـــر می‌برند. هرچند کـ س
ــام جهانی، هر چیزی  ماه فاصله تا جـ
ــت و باید دید رودی گارسیا  ممکن اسـ
ــان در  ــن بازیکنـ ــکل از ایـ ــه شـ ــه چـ بـ
ــتفاده می‌کند. ترکیب اصلی خود اسـ

ــی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷  مراسم قرعه‌کشـ
شنبه شب در منطقه تاریخی »درعیه« عربستان 
برگزار شد؛ مراسمی که در کنار مشخص شدن 
ــث تغییر  ــار دیگر بحـ ــابقات، بـ ــای مسـ گروه‌هـ
ــیا را به یکی  ــام ملت‌های آسـ ــان برگزاری جـ زمـ
ــیا تبدیل کرد.  ــات اصلی فوتبال آسـ از موضوعـ
ــرایطی انجام  ــا در شـ ــی این رقابت‌هـ قرعه‌کشـ
ــیاری از تیم‌های آسیایی همچنان  ــد که بسـ شـ
ــز خود را روی حضور در جام جهانی ۲۰۲۶  تمرکـ
ــته‌اند. گراهام آرنولد، سرمربی تیم ملی  گذاشـ
ــرد اولویت  ــم اعلام کـ ــیه مراسـ عراق، در حاشـ
ــازی برای جام جهانی  فعلی اکثر تیم‌ها آماده‌سـ

و ارائه عملکرد مناسب در آن مسابقات است.
از  ــا  گزارش‌هـ ــرایط،  شـ ــن  ایـ ــا  بـ ــان  همزمـ
ــام  جـ ــزاری  برگـ ــم  تقویـ در  ــر  تغییـ ــال  احتمـ
ــانه  رسـ دارد.  ــت  حکایـ ــیا  آسـ ــای   ملت‌هـ
ــام  اعـ  »How Football Explains Asia«
ــیون فوتبال  کرد فیفا در ماه مارس از کنفدراسـ
ــته زمان برگزاری دو دوره آینده این  آسیا خواسـ
ــاس، AFC در  ــابقات تغییر کند. بر این اسـ مسـ
ــای ۲۰۳۱ و  ــام ملت‌هـ ــی انتقال جـ ــال بررسـ حـ
۲۰۳۵ به سال‌های ۲۰۳۲ و ۲۰۳۶ است تا فاصله 
ــود.  ــام جهانی ایجاد شـ ــا جـ ــتری بـ زمانی بیشـ
ــام ملت‌های  ــت که پیش از جـ ــن در حالیسـ ایـ

ــا مانند همین تصمیم جدید در  ۲۰۰۷، رقابت‌هـ
ــال‌های زوج و در فاصله زمانی دو ساله پس  سـ
ــد و در این بین،  ــزار می‌شـ ــی برگـ ــام جهانـ از جـ
کنفدراسیون فوتبال آسیا پیش از این تصمیم 
ــیا را  ــر برگزاری لیگ ملت‌های آسـ ــود مبنی بـ خـ
ــا، بازی‌های  ــرده بود که مانند یوفـ ــم اعلام کـ هـ
دوستانه تیم‌های آسیایی را به مسابقات رقابتی 
بین تیم‌های رده اول فوتبال قاره تبدیل می‌کند.
ــا تأیید این  ــان، دبیرکل AFC نیز بـ ــدزور جـ وینـ
موضوع اعلام کرد تغییر در زمانبندی مسابقات 
می‌تواند بر روند برنامه‌ریزی و انتخاب میزبان‌ها 
تأثیرگذار باشد. به همین دلیل، کنفدراسیون 
ــاب میزبان برای  ــاً روند انتخـ ــیا فعـ فوتبال آسـ
ــر  ــت. بـ ــرده اسـ ــف کـ ــده را متوقـ ــای آینـ دوره‌هـ
ــل اصلی این  ــزارش، یکی از دلایـ ــاس این گـ اسـ

تصمیم، کاهش تأثیر جام جهانی بر مهم‌ترین 
ــت. در سال‌های  تورنمنت ملی فوتبال آسیاسـ
ــام ملت‌ها به  ــی زمان برگزاری جـ اخیر، نزدیکـ
ــده توجه رسانه‌ها و افکار  جام جهانی باعث شـ
عمومی بیشتر معطوف مسابقات جهانی باشد 

و جام ملت‌های آسیا کمتر دیده شود.
ــاب میزبان، چندین  پیش از توقف روند انتخـ
کشور برای برگزاری این رقابت‌ها اعلام آمادگی 
کرده بودند. برای میزبانی سال ۲۰۳۱ کشورهای 
ــترالیا، هند، اندونزی، کویت، کره جنوبی و  اسـ
ــنهاد مشترک کشورهای آسیای  همچنین پیشـ
ــتان و  ــتان، تاجیکسـ ــامل قرقیزسـ ــزی شـ مرکـ
ــده بودند. در بخش  ــتان وارد رقابت شـ ازبکسـ
ــترالیا، ژاپن، کره جنوبی  میزبانی ۲۰۳۵ نیز اسـ

و کویت حضور داشتند.

بازگشت زمان برگزاری به سال‌های زوج

تغییر بزرگ در شکل جام ملت‌های آسیا

سوژه روز نکته


